(Elek"i‘:k& prace, elektricka energie ]

1) Princip zahrivéani vodiée pruchodem proudu
prichod el. proudu kovovym vodié¢em => volné elektrony konaji

usmérneny pohyb a nardzeji na pevné ionty v kovové mrizce =>
pevné ionty se rozkmitaji => £dst pohybové energie elektrond
Se meni ve vnitrni energii vodice => vodic se zahriva

2) Tepelné elektrické spotiebice

Tepelné elektrické spotrebice jsou pristroje, ve kterych
se preménuje elektrickd energie ve vnitrni energii
kovového vodiée => vodi¢ se zahrivd prichodem proudu.

3) Elektricka prace W [J = Ws] (kWh)

zdroj hapéti => ve vodici vznikd elektrické pole, el. pole
ma silové icinky na cdstice s elektrickym ndabojem (volné
elektrony) => sily elektrického pole konaji prdaci
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W=U.I.+ nebo W =P . tI[JT=Ws]

W - elektricka prace [J = Ws]

U - elektrické napéti na svorkdch vodice [V]
V - elektricky proud prochdzejici vodicem [A]
t - Cas (doba) po kterou proud prochazi [s]

P nebo P, - vykon nebo prikon spotrebice [W]



4) Elektricka energie, spotreba elektrické energie
W [J=Ws] (kWh)

Elektrickd energie je skutecné vykonand elektrickd prdce
ve spotrebici.

Spotrebu el. energie mérime elektromérem v kWh.

1J = 1Ws
1kWh = 3600000J = 3600000Ws

Vzorce pro vypocet spotreby elektrické energie

W=U.I.t nebo W=P,. T[T=Ws]

P, - prikon spotrebice [W]

[V?kon, prikon, ucinnost el. spotrebice ]
1) Vykon elektrického spotrebice P [W]
je uzitecnd el. prdace vykonand za cas, je prikon - ztrdty
Wu .
P=T [W] P = P, - ztraty

2) Prikon elektrického spotrebice Py (W]

je skutecné vykonand el. prdace za ¢as, je vykon + ztraty
P, = W5 (w) P, = P + ztréty

Odvozeni dal$ich vzorcu pro vypoéet prikonu spotrebice

z Ohmova zdkona ( )
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3) U&innost n [bezrozmérné &islo] popr. [%]
uddvd, jak hospoddrné pracuje stroj (je vzdy mensi nez 1 Ci
mensi nez 100%)

P o _P
n =E'100 [%] n . [-]

Definice jednotky [W]

IW je prikon spotrebice, kterym pri napéti 1V prochdzi
elektricky proud 1A

Prikon zdrovky je 100W, uzitecny vykon (svételny vykon)
je 8W, tepelné ztrdty Zdrovky jsou 92W



